

## 不可思议的大自然

——读《善举白旗的鱼》有感

第三实验小学406班小记者 应硕丞(证号1530637)

寒假里,我阅读了不少书籍,其中不乏包含一些道理的。《大鱼之道》中的《善举白旗的鱼》就是其一,让我思绪万千。

在我的记忆中,大自然是个弱肉强食的环境。弱者会被强者追逐、捕杀,成为强者果腹的食物。但是,在这个故事中,情况不一样了。在一个鱼塘里,先后放进了三条草鱼,强势的红鳃盖和黄嘴壳分别占据鱼塘的东西两边,而弱勢的白尾巴被它们赶来赶去,无处安身,只好在鱼塘的中心线上“投降”了。红鳃盖和黄嘴壳为了争夺水草以及更大的领地,打得天翻地覆,最后双双死亡,而一直未露面的白尾巴活了下来,并顺利地产下了卵。

我翻了几本关于动物的书,这才明白白尾巴采取了一种“宜斯策略”。所谓“宜斯策略”就是在一个动物群体中,如果鹰派的角色多了,聪明的个体就会扮演鸽派角色,这样就会有更多的存活机会。我想:鹰派角色虽然活得扬眉吐气,但却很容易在频繁的争斗中受伤或死亡;鸽派角色虽然活得窝囊憋气,但却可以避免争斗而得以生存下来,繁育后代。大自然真是令人惊叹!

强悍者被无情地淘汰了,怯懦者却活得逍遥自在。大自然真是不可思议。

指导老师 戚莹莹

## 摘草莓记

慈吉小学115班小记者 张馨之(证号1529649)

外面阳光灿烂,小鸟在树上唱歌,爸爸提议我们一起去摘草莓,我和妈妈高兴地赞同了。

我们开着汽车出发了,不一会儿,就到了草莓园。我拎着小篮子欢快地走进了草莓棚,一进门一股清香的草莓味扑鼻而来,里面还有很多小蜜蜂飞来飞去地停在草莓的小花上采蜜呢。我和妈妈各自选了一排草莓开始采摘,爸爸负责给我们拍照。看着这又大又红的草莓,真是让我垂涎欲滴啊!我一边摘一边品尝,加上爸爸那不停地给我们留下快乐的画面,真是开心。一下子,我和妈妈就摘满了篮子。

看着这鲜红个大的草莓安静地躺在篮子里,真让我高兴哦。

指导老师 张群英

## 春风是什么颜色的

第二实验小学201班小记者 罗文轩(证号1532630)

春风一吹,把杜鹃花染红了。春风是红色的吗?  
春风一吹,把风信子染紫了。  
春风一吹,把油菜花染黄了。春风是黄色的吗?  
春风一吹,把麦苗染绿了。春风是绿色的吗?  
春风一吹,把风信子染紫了。  
春风是紫色的吗?  
春风,请你告诉我,你到底是什么时候颜色的?  
指导老师 罗旭

## 水乡风韵——西塘

慈溪慈吉小学312班小记者 伍楚洋(证号1529738)

听说西塘是一个美丽而又古老的水乡古镇,一直是我向往的地方。今天,我终于如愿以偿了。

一进大门,我就被古镇的气息深深地吸引住了。首先映入眼帘的是碧波荡漾的湖水,纵横交错;古色古香的亭台楼阁,形态各异。

走过几座石拱桥,我们便搭乘乌篷船前往古镇热闹街头,欣赏着西塘沿途的自然风光。河两边一排排古老的房屋,看起来很庄重,很有特色。火红的灯笼从房子顶上一溜烟似的飘摇下来,宣泄着古老而喜庆的气氛。岸边时不时就会有几棵粗壮的古树出现,有的俯着身子侧耳倾听,有的像是骑兵昂首挺立,还有的弯着腰似乎在清澈的湖水中欣赏自己美丽的身影。这些树虽然饱经风霜,但仍然郁郁葱葱,充满着无限生机。

下了船,我们漫步长廊,踩在青石板上似乎有一种特别的感觉。历史悠久的古物,浓郁的生活气息,让我惊叹不已。木制的店铺肩挨着肩,生意红火。商品琳琅满目,应有尽有,看得我眼花缭乱!最诱人的是西塘别具风味的特色小吃,馋得我垂涎欲滴。

品尝完特色小吃,我们穿过一个又一个巷子,站在永宁桥上,环顾四周,西塘的大部分景色尽收眼底。天色渐暗,此时古镇的红灯笼家家户户都亮了起来。红色的灯笼、河岸边的亭台楼榭、杨柳,倒映在水面上,交相辉映,非常温馨。几艘载客的乌篷船在大红灯笼的映衬下穿梭于桥与桥洞之间,好一派水乡风韵。我按下快门拍照留念,记住这美好的瞬间。

此刻的我完全沉浸在这安详和谐的古镇了。

指导老师 蒋蓉

## 晚霞

慈溪实验小学401班小记者 钱奕恺(证号1533578)

“哇,傍晚的晚霞可真美啊!”我情不自禁地叫道。只见天路相接的地方,有无彩的晚霞,我想一定是太阳小弟把颜料倒翻了。这时晚霞姐姐跳了出来,穿上了这无彩的“颜料连衣裙”,成了这天边无彩的“画”。

晚霞照啊照,照在高楼上,高楼被照得金灿灿,好像一座金碧辉煌的宫殿;晚霞照在小草上,一株株小草被照得变成了半绿半金,它们肩挨着肩,背靠着背,一阵风拂过地面,一地的小草漾起波纹,好看得很;晚霞照在人们的脸颊上,人们的脸颊都变成了一个红彤彤的苹果。

晚霞也变幻莫测。一会儿变成小兔子,只见小兔子金灿灿,耳朵又长又尖,身体胖嘟嘟的。咦,兔子尾巴去哪儿了?正当我找它尾巴时,小兔子渐渐模糊了,后来连痕迹也没了。一会儿又变成了小鱼,当鱼儿在“大海”里游泳时,一条鲸鱼把它吃了,最后鲸鱼也没了……

晚霞犹如一个又一个好看的故事,好似一幅又一幅如画的美景!

指导老师 高巧浓

## 太阳公公,你好

杭州湾新区世纪城实验小学202班

小记者 戎金琪(证号1532048)

今天早上,我和妈妈醒来,从窗户往外看,阳光明媚,我开心极了!可是一下楼,太阳公公就和我们玩起了捉迷藏。这下,我的心情一下子变成了阴天。一个星期,太阳公公没出来拥抱我们了,外面也显得格外冷。

真希望明天能见到太阳公公! 指导老师 陈巧巧

## 赞美大树

慈溪市实验小学404班小记者 孙晟雄(证号1531963)

大树高大粗壮,生机勃勃,它的美不但体现在它的外表,更体现于它的精神。

大树生命力十分顽强,无论生活在水里,还是陆地上都可以。站在马路边的大树十分厉害,它不会因泥土太少而死去,它还会将根向下扎,哪怕遇上石头也毫不害怕。有的大树生长在河里,它不会因为水流太凶猛被冲倒,也不会因土太少被风吹倒,多坚强呀!还有的长在悬崖上,把根死死扎在岩壁,多顽强呀!

大树不怕环境恶劣,也不怕狂风暴雨。每当暴雨来临,大树就挺直身子和暴雨殊死拼搏。远处刮来一阵阵大风,暴雨也连忙赶来了。“呼呼呼”大风向大树发起进攻,可大树毫不畏惧、寸步不移,大风立刻败下阵来。“哗哗”大雨也开始展开攻击,但大树只是摇了几下树叶,根本没有害怕的意思。

大树还无私奉献。人们把它砍下做成椅子桌子,它也一声不吭。我们还能用它造成一张张雪白的纸,或者将它做成一根根火柴,做成一个个精美的木雕工艺品,把它做成一个个柜子。它无私奉献的精神值得我们学习。

大树还能帮助人们抵挡自然灾害。每当发生沙尘暴时,一棵棵大树一片片森林就是我们的好帮手。那一棵棵枝叶茂高大粗壮的大树,用叶子将沙尘暴挡住,使它攻击不到我们的城市。当泥石流冲下来时,大树一棵挨着一棵,用自己那粗壮的身子挡住泥石流,这样楼房就不会冲倒了。

大树的顽强真值得佩服,大树的精神真值得我们佩服。

指导老师 胡维群

## 书里藏着什么?

实验小学南校区410班小记者 陆思畅(证号1530096)

一年级时,潘老师在教室里开辟了图书角,我和同学们兴奋地从家里带来精心挑选的图书,齐刷刷地安放在图书角。这些五颜六色的书像我们领来的一群好朋友,它们正渴望结识更多的同学呢。

一晃四年了,我结交了更多的图书好朋友,看书成了我课余生活中的第一爱好。书里藏着什么?书里一定藏着魔法!否则她怎么会那么吸引我呢?早晨到校,翻看着语文课本,这里有精彩的句子,这里有美丽的故事,从古到今,从中到外,这里我认识了高尔基、丰子恺、金波、林清玄;午饭过后,我迫不及待地来到图书角,挑选一本没看过的图书,细细地默默地读着,这里我认识了汉修先生、马小跳、小猪唏哩呼噜;放学回家,我会第一时间在书柜上挑选喜爱的图书,津津有味地看起来,我会跟着汉娜写信、跟着雷克斯破案、跟着卖火柴的女孩看魔法、跟着卡夫卡旅行……

通过看书,我知道了难以想象的客观事实,浩瀚的宇宙,各种行星,地球居然是圆的,可我从都感觉是平的;通过看书,我收获了天马行空的想象,那些妖怪不可怕,因为他也爱上读书了,外公可以像樱桃树一样存在;通过看书,我更感受到了温暖、感动,那只名叫夏洛的蜘蛛,那只能说“我爱你一直到……”的小兔子。于是我也学习,我对爸爸妈妈说,猜猜我有多爱你们,我爱你们一直到宇宙那么远……

书里藏着什么?书里藏着比魔法还魔法的东西——事实、真理、想象、温暖、感动和爱。

指导老师 潘鲁

## “麻烦”的网购

实验小学南校区406班小记者 宓越越(证号1530075)

随着互联网的发展,网购成了我们生活中不可或缺的一部分。这不,“双十一”还没到,妈妈的手已经闲不住了。

“叮咚”,卖家向我们发来了信息:“亲,这双new balance是最新款的,尺码有些偏大,不过穿着十分舒适哦!”妈妈仔细端详了一番new balance,选择了美国款35码,然后点击提交订单,一双漂亮的new balance就这样买下了。

搞定了我的鞋子,妈妈刷新了一下页面,自己浏览起衣服来。妈妈看中了一件水蓝色的丝绸裙和一条加棉的长裤。两位卖家同时发来信息,用甜言蜜语诱惑着我的妈妈。妈妈像被受了控制一样,迷迷糊糊地把鼠标按向了提交订单。

不几天,东西上门啦!我满怀期待拿出鞋穿上,还以为很合适呢,但穿在我脚上就像一条小船,走一步,后脚跟露出。妈妈的裙子她还挺满意的,可裤子就不怎么如意了,似乎缩水了,更可恶的是,里面一点棉也没有,只好马上退货。

哎,网购虽然方便,但是一定要弄清情况后再下手,不然麻烦就大了!

指导老师 马小丹



郊游

慈吉小学  
304班小记者  
岑思诺  
(证号1529716)

## 我的家乡

实验小学南校区605班小记者 吴宇轩(证号1533571)

“露从今夜白,月是故乡明。”“举头望明月,低头思故乡。”……古往今来,有多少游子思念着自己可爱的家乡啊。我,一位现代派的小“游子”也难逃俗套;最快乐的便是每个周末回自己的家乡——杭州湾。一想到家乡,我的心便暖暖的,一股幸福、自豪之情充溢心头。

海,是家乡人最熟悉的。说是海,其实是喇叭形的一个海湾。越到里面越窄,于是便造就了天下奇观的钱江潮。我们那边的海水是浑黄浑黄的,好像农家的老奶奶那写满了沧桑的脸。当浪潮来临时,它又好似正在发火的老父:挥动浑黄的手臂,卷起一个个巨浪咆哮着逼来,那声势虽比钱江大潮温柔些,但也足以让人胆战心惊。当浪潮渐渐退去,那温柔地拍击海岸的声音,又恰似妈妈轻拍着孩子,温柔地唱着摇篮曲。当金色的阳光洒在海面上,海波闪闪起伏,宛如一个个快乐的孩子追逐着一只只振翅轻飞的黄蝶。

挑个风轻云淡的好日子,我们一家子时常会带上自家炒的几道小菜,坐在海滩边的岩石上,迎着阵阵海风,就着淡淡的咸腥味,伴着快乐嬉戏的蟹儿们,天高地阔地吃起来。不远处,蟹儿们快乐地嬉戏着:有的忙着躲猫猫,有的则挥舞着大钳子取乐。往往还未吃完,我们就被蟹儿们引得早早脱了鞋袜,乐不可支地下去捕捉。可还没有走近,遍地都是的蟹儿竟溜得无影无踪,只留下一串串密密的小脚印和一个个小洞洞,朝着我们笑。天是快乐的,水是快乐的,连我们的脚也是快乐的。

我的家乡不仅美丽、可爱,而且还前程远大。随着举世瞩目的杭州湾跨海大桥的建成,杭州湾湿地公园、生态农庄等的开发,各种大企业纷纷落户,四方游客慕名前来。各种各样的人才引进来了,漂亮的学校建起来了,一座座布局精美的高楼立起来了,一个个豪华大气的酒店也如雨后天春笋似的冒出来了。原本朴实无华的家乡一跃成为各方青睐有加的杭州湾新区,一个新兴的、潜力无限的地方。

自豪啊,杭州湾人!祝福啊,我可爱的家乡!

指导老师 史央儿

## 考级

慈溪市实验小学206班小记者 郑皓天(证号1530008)

10月底,跆拳道考级了,我考绿蓝带5级。教练说:“绿蓝带考级要加难度。”我有点担心。

考级那天,我坐在同伴中,静静地等候着,心里像揣了一只小白兔似的惴惴不安。不一会儿,轮到我了,我的心怦怦直跳,脸又红又烫。上场了,我深吸一口气,做了几下预备动作,心渐渐地平静下来,熟练地打完整套动作。要加难度了,反踢板——这项动作是我的弱点,平时练的时候不是踢不中,就是踢不断。我镇定了一下,“哈”的一声,一脚反踢,不偏不倚踢在中心,板被踢碎了。教练说:“郑皓天通过。”

证书发下来了,我手捧证书非常激动。爸爸妈妈说得对:“只要努力,没有做不好的事。”